

本报报道引发广泛关注,合肥市展开为期一个月治理 省城三城区今日集中整治“小零嘴”



昨日,本报有关校园周边店铺“小零嘴”卫生现状令人担忧的报道引发广泛关注,许多学生家长打来热线电话向记者反映自己碰见的校园食品问题。合肥市食品药品监督管理局昨日表示,将结合本报的报道,集中对校园周边“小零嘴”开展集中检查行动。

■ 记者 宁大龙

提醒:QS认证不能作为唯一标准

在之前的调查中,除一些明显违规的“三无”产品外,记者还发现一些包装、质量都存在瑕疵,或是添加了诸多种类添加剂的“小零嘴”,却同样拥有QS认证,在查询

后,这些QS认证也都是真实存在的。此外,有很多家长来电反映,许多校园周边“小零嘴”的名称包含“亲嘴”、“恋爱”等字眼,对中小学生对“敏感”了。此外,“小零嘴”大部分品种由淀粉构成,包含多种添加剂,且口味一般较辣,也不利于正处于生长发育期的中小学生学习。

合肥市食品药品监督管理局相关负责人介绍,“QS”是食品“质量安全”(Quality Safety)的英文缩写,带有“QS”标志的产品,就代表着经过国家批准,没有食品质量安全市场准入标志的,不得出厂销售,经过“QS”认证的产品,说明在生产环节是经过检查,符合相关标准的,但不能用来鉴定产品的营养成分是否适合中小学生学习。

该负责人介绍,鉴别学校周边的小食品是否适合中小学生学习,家长们不能只认准QS认证,而是要结合产品的配料和营养成分进行判断。

该负责人介绍,如果发现食品包装质量有明显问题,或食品名称带有明显诱导

色彩,没有注明食品主要成分的,都属于违规,可以向食品药品监督管理局反映。

整治:为期一个月治理已展开

合肥市食品药品监督管理局相关负责人介绍,为切实规范校园周边食品安全,有效地净化学校及学校周边食品市场环境,降低食品风险隐患。日前,合肥市食安办在第66次(扩大)会议上,专题部署为期1个月的校园及其周边食品安全专项治理,并将整治情况纳入年终食品安全目标考核。

据了解,本次专项治理是以校园周边200米范围为重点区域;以主要面向学生经营食品的食品(杂)店、超市、餐饮服务企业、流动摊贩、小作坊等儿童食品经营单位为重点场所;以奶制品、豆制品、熟肉制品、饮料、儿童食品及各种烧烤食品等为重点品种;以校园及校园周边食品经营单位是否持证经营、加工作坊是否实名登记、从业人员健康是否符合要求、食品生产加工经营操作是否规范、学校开展食品安全宣传教

育是否到位等为重点内容。

“9月下旬,合肥市食安办将会同市食品药品监督管理局、教育、城市管理等部门开展对各县(市)区整治情况的督查。对督查中发现的问题,食安办将进行认真分析和研究,并结合合肥市实际,提出切实可行的解决方法,探索学校及学校周边食品安全监管长效机制。目前集中治理已展开,具体工作由各个区负责实施。”该相关负责人介绍说。

行动:今日三区将集中进行整治

记者昨日从合肥市食品药品监督管理局管理部门获悉,本报校园周边食品调查稿件见报后,引起了合肥市各区的高度重视。记者调查稿件中探访到的庐阳、蜀山、瑶海三区,相关部门都专门开会对接稿件的内容进行研讨,并制定了相应的整改方案。

据了解,今天庐阳、蜀山、瑶海三区市场监督管理局将统一展开针对校园周边小食品的集中检查,本报记者也将兵分多路,现场进行追踪报道。

全国劳模保安 为合肥保安上课

昨日上午,作为全国唯一的保安身份的全国人大代表、全国五一劳动奖章获得者、全国优秀保安员朱良玉,应邀来到合肥,与中天保安公司逾百名保安员交流并讲课,分享他工作中的快乐和艰辛,传递“奉献自我、服务社会”的正能量精神。 韩镭/图



高速公路上,上演一场“人牛大战”

星报讯(记者 张威) 9月3日上午9时许,一辆装载着12头水牛的大货车,途经沪陕高速合肥往南京方向567公里处发生侧翻。车上多头牛因此受伤,有的牛撞得浑身是血,甚至有头牛的牛角被撞断,有的翻出车厢,群牛在高速路上狂奔,使得途经车辆纷纷躲避,情况十分危险。

正在路上巡逻的合肥交警支队高速二大队民警赶到现场后,也被眼前情景吓了一跳:高速路上,群牛正在乱窜,不时还停下脚步,啃食几口路边的青草。民警为避免发生意外,封锁了半幅道路,防止发生二次事故。这时等候放行的司机也纷纷下车,他们和高速公路边村庄的群众一起加入撵牛大军,高

速公路上上演了一场“人牛大战”。

在交警、热心司机和路边村庄群众的共同努力下,仅用了不到20分钟的时间,走散的12头牛全部被牵到高速护栏外集中系好。交警又及时与相关部门取得联系,将事故车辆和牛进行转运,经过一个多小时努力,隐患被排除,交通恢复正常。

打着“加盟”旗号 开公司骗代理费

小舅子伙同姐夫涉嫌诈骗150余万元被公诉

星报讯(东云 何诉 记者 马冰璐) 小舅子没工作,生活难以维持,便伙同姐夫开设一家打着“加盟”旗号的骗子公司。截至案发,共从28名被害人手中骗取代理费150余万元。记者昨日获悉,合肥庐阳区检察院以涉嫌合同诈骗罪对犯罪嫌疑人聂某、徐某提起公诉。

小舅子伙同姐夫开骗子公司

2011年7月中旬,聂某约姐夫徐某到大排档吃饭。席间,无业在家的聂某和收入不高的徐某都对其生活现状不满意。因他们此前都曾在打着“加盟”旗号骗钱的骗子公司打工,十分清楚其运营模式,且成本低来钱快。他们当即决定开设一家类似的骗子公司。

两人多次就此事进行商量,因真实

姓名曾被多名受骗加盟商在网上曝光,因此,徐某想出用其大伯和岳父的名字注册公司的主意。他用谎言骗取两位老人的信任,并顺利拿到对方的身份证。随后,他们在合肥注册了“合肥净博电子科技有限公司”,并谎称为生产企业的客户服务中心。同时,还通过网上代办在香港注册了一家无实际经营的企业,取名为“香港威纳高科技投资集团有限公司”,并谎称为生产企业。

骗全国28名代理商150余万

公司注册成功后,他们通过网络搜索,选定了深圳某公司、浙江某公司等3家公司的多款商品,并与对方签订了贴牌生产协议,将普通的洗衣机、水杯等产品摇身变为“聚能净化仪”、“厨卫净化器”等高

科技产品,身价更是“升值”数倍。

为了让加盟商相信公司的实力和产品质量,他们又通过网络找人伪造了两份检测报告和8个获奖铜牌及证书,并通过合肥一家婚庆公司制作了虚假的宣传视频,通过网络大肆宣传。聂某还在人才市场招聘了多名业务员,采取电话营销的方式招揽代理商。为了欺骗更多的代理商加盟,从2011年底开始,他们安排陈某冒充成功的代理商给受害人授课“洗脑”,并作出退货退款、扶持销售等虚假承诺,从而成功引诱多名受害人签订合同并预交代理费。截至2012年12月底案发,骗取全国各地28名代理商共计150余万元。

去年2月3日,两人被公安机关立案侦查,4月26日,他们投案自首。

合肥土地拍卖“遇冷” 多宗地块延期或取消

星报讯(记者 任金如) 昨日的土地拍卖会原为进入“金九银十”的第一拍,但记者从合肥市土地拍卖中心获悉,原定于9月3日出让的包河区S1414号地块延期,改为挂牌出让。而新站区XZOTD158号地块因报名人数不足已取消土地供应。

自今年6月份以来,合肥土地市场已连续出现3个月成交额下降,而截至9月份待出让的地块有16宗,其中12宗地块从8月份延期至9月拍卖。虽然部分热门优质地块能够吸引房企的争夺战,但土地的不断延期,开发商现场竞价渐趋理性,土地市场的热度已不及之前。

12家银行将在网点 滚动播放“老赖”信息

星报讯(王鹏 王蕾 记者 马冰璐) 昨日,合肥市庐阳区法院与合肥市12家银行联合宣布,将在银行网点的电子屏上滚动播放涉金融案件的“老赖”信息。

据了解,今后,合肥市12家银行将在银行网点的电子屏上滚动播放涉金融案件的“老赖”信息。招商银行合肥分行的工作人员还告诉记者,该银行租赁的位于合肥市长江路闹市区的广告屏,也将同时滚动播放“老赖”信息。记者在采访中获悉,近日,有“老赖”因信用受限无法购买机票,主动到法院履行法律义务。

自己非法经营老虎机 还敢冒充警察查抄别人

星报讯(正言 记者 王伟伟) 自己在多家商铺内摆放老虎机非法获利,竟还与别人合伙开着警车,冒充警察去没收他人店里的老虎机。记者昨日从合肥市中院获悉,42岁的男子吴某因开设赌场罪和招摇撞骗罪,被判刑二年,并处罚金1万元。还有一名协警刘某被判刑8个月。

被告人吴某对老虎机十分了解,他平时给多家店铺提供13台老虎机,非法获利1万元。2013年9月6日,他受协警刘某邀请去搬老虎机。刘某身着警服,由吴某负责开警车,两人先后以警察执行公务名义,搬走他人店里3台老虎机。其中一台被要回,另2台被刘某以每台130元销赃给吴某。同月16日,刘某、吴某被警方抓获。